

# ОТСЛУЖИ ДВА ГОДА... И ВЕРНИСЬ

В последнее время армия и ее проблемы постоянно на слуху. Она то вмешивается в политику, то не вмешивается, то сокращается, то не очень... А еще она каждый год весной и осенью призывает к себе рекрутов.

Для многих ребят получение повестки, сборный пункт, лысая голова и вещмешок за плечами - это неприятная реальность, неожиданно воплотившаяся в жизнь. С такой реальностью столкнулись в этом году учащиеся профессиональных училищ и техникумов (печально известный указ президента № 1573).

Ну а что ждет ребят там, за оградой воинской части? Можно, конечно, ориентироваться на книги Полякова и Суворова. Но лучше не надо, как и на совфильмы о доблестных солдатах. Как обычно, правда где-то посередине. Мы же постараемся нарисовать образ армии, знакомый поличным воспоминаниям.

Армия для многих - это прежде всего военный городок или часть, где довелось служить. Что же она из себя представляет? Как правило, ее территорию можно поделить на пять участков. Первый начинается прямо за КПП (контрольно-пропускной пункт). Это ДОСы (дома офицерского

состава) - обычные стандартные пятиэтажные домики, где живут офицеры и прaporщики части с семьями. Для солдат - это напоминание об оставленной гражданской жизни.

Второй - это казармы с плацем, столовой, библиотекой (весьма редко), "чайником" (платная столовая, буфет) и санчастью. На казарме стоит остановиться, наверное, подробнее. Ее характерными признаками являются дежурный на тумбочке у входа, ленинская комната (теперь это называется комнатой психологической разгрузки), туалет на 12 персон, оружейная комната и большое спальное помещение (почти пионерский лагерь). Там-то и располагаются железные одно- или двухъярусные кровати с тугонатянутыми одеялами, "отбитыми" уголками и ровненькими кирпичиками подушек. Туалет - гордость старшины: огромные зеркала, блеск кафеля и запах... (он присутствует, несмотря на обилие хлорки).

Из ленинки убрали портреты вождей и их многотомные труды, заменив клеткой с попугаем или морозоустойчивыми рыбками. Бывает там и "видик" со стандартным набором кассет: ужасы, боевики, фантастика, порнуха. "Боевой потенциал", возрастающий от подобных просмотров, подав-

ляется обычными способами: бромом в компоте, похождениями в самоволки или приводом прямо в казарму безотказных подружек (редко).

Третья часть города - это склады, автобат и прочие вспомогательные службы, без которых трудно существовать любому замкнутому организму, к каковым, несомненно, относится воинская часть. Четвертая - это место боевого дежурства, полигон или спортгородок, где отрабатываются, нарабатываются и закрепляются боевые члены и умения. Ну а пятая... Пятая - это все остальное: поваленный забор, невидный из-за бугорка и потому никогда не навещаемый командирами, загаженный солдатиками лесок, малиновые кусты в овраге и многое другое, везде свое.

Солдат в последнее время в частях бывает мало. Части укомплектованы всего на 40-50 процентов, к тому же многие солдаты в бегах. Поэтому сейчас никого не удивит тот факт, что летчик второго класса по ночам с автоматом охраняет свой самолет, а офицеры - ходят в караулы. Оставшимся солдатам приходится нести службу за себя и за того товарища, отсюда наряды через день. Как в такой ситуации требовать соблюдения устава и прочего армейского распорядка, становится непонятным.

Так служба превращается в отбываловку, утренние зарядки - в вялую пробежку с голым торсом в ближайший лесок с перекуром и обратно и так далее.

Территорию части еще убирают старательно. Это ведь лицо. Уборка территории - задача "молодых", благо задора и сил еще у них много. "Старички" же чаще просто прогуливаются с веничком, контролируя уборку. Политинформация уступила место "гуманитарной подготовке" - некоей смеси истории, обществоведения и философии. На ней солдаты должны были

впитывать сведения по истории русской армии, правовые основы и прочие полезные вещи. Но на деле все это проводит какой-нибудь прaporщик со значком "ВУ" (военное училище, или - на сленге - "вроде учился", или "бычий глаз"), поэтому курьезов не перескажешь. С недавних пор армия заметно помолодела и порусела.

Одно осталось неизменным - большинство солдат по-прежнему считают годы службы потерянным временем.

Павел ВОЛОДИН



## КАК "ЗАКОСИТЬ" ОТ АРМИИ

Итак, что делать? Если вам хочется идти в армию, то туда вам и дорога, а я попытаюсь помочь этого избежать.

"Закосить" можно как с помощью вполне законных способов, так и не очень. К первым всегда относилось поступление в институт с военной кафедрой, военное училище, школу КГБ (еще существует). Но если этот путь не для вас, то остается косить или бегать. Косить (уклоняться) от армии желательно начинать с 15-16 лет, а еще лучше с 14, так как детские врачи обычно не слишком утружддают себя про-

веркой симптомов заболеваний и, обращаясь раз в месяц с обычным кашлем, можно "сделать" себе хронический бронхит. Кашель появляется, если перед походом к врачу подышать пыльным воздухом, например, вдохнуть облако муки.

Советую не налегать особо на полинаркоманию, психогипноз, шизофрению и прочие "веселые" болезни - закосить относительно несложно, но работать потом никуда не возьмут.

Рассказывали мне еще об одном способе. Главное - попасть в урологическую больницу. А там каждое утро перед

обходом в постель заливать стакан теплой воды. Получаешь такой диагноз, что к казармам никто не подпустит. Коли работать особо не тянет, можно и полинаркоманию вспомнить. Берем, стало быть, руку и загодя рисуем шрамы в районе вен. Можно обойтись и без режущих предметов: делается это спичечной головкой - больно, зато бесплатно. На осмотре желательны мутный взгляд и неуверенная походка. Ответы на все вопросы надо тщательно обдумывать не менее двух минут.

Чтобы косить под "7-б", нужно, по крайней мере,

прощудировать учебник по психиатрии.

Если мало спать и много пить (можно кофе), получается аритмия. При проверке оной с помощью датчиков спать вообще противопоказано.

Зрение. Проще всего изобразить дальтонизм - все таблицы для проверки на него вместе с их расшифровкой есть в медицинской и научно-популярной литературе. Можно изображать сильную близорукость. Опять же надо меньше спать, больше смотреть телевизор, читать. Для компьютерных фанатов советую посидеть часок-другой за ЦГА-монитором. Прошу только запомнить, что эффект сохраняется в течение двух часов, и лимит (- 6) вам обеспечен.

Симулировать внаглу - не

видеть в упор контрольную таблицу и врача - не советую, это легко проверяется. Ну а ежели ничего не удалось, то придется бегать. Кстати, один мой знакомый успешно живет на нелегальном положении уже третий год. Главное - не оставить в военкомате никакой памяти о себе в виде документов, подписей и так далее. Ссыльайтесь на неграмотность.

И пара приколов. Один человек не попал в СА из-за заикания, а другой - из-за излишней половой возбудимости. Зато третий пошел, солнцем палимый, вместе с искривлением позвоночника, астмой и аллергией, так как подобных вещей не читал.

Подготовила  
Екатерина РУСОВА

## ПОВАЛЬНЫЕ БЕГА ПРИЗЫВНИКОВ

Выполнение плана призыва москвичей на военную службу находится под угрозой срыва из-за неявки призывников. Об этом городской военный комиссар генерал-майор Владимир Беспалов проинформировал правительство Москвы. Как сообщили корреспонденту "Z", в Твери дела обстоят лучше и недобор составляет около 1%.